

СО РАМН в 1990 г. было открыто отделение детской кардиологии, которым Геннадий Пантелеевич руководит все эти годы. Совместно с учениками им разрабатывается и внедряется в практику комплексная программа многофакторной профилактики сердечно-сосудистых заболеваний у детей и подростков. Выполняющиеся исследования были отмечены грантом Министерства науки РФ, премиями Администрации Томской области и Президентской стипендией.

Научные труды Г.П. Филиппова свидетельствуют о его широкой эрудиции, умении выбирать актуальные направления исследований и решать поставленные задачи.

За 30 лет научной деятельности им опубликовано более 300 работ, из них 8 монографий и сборников, 4 практических руководства для врачей, 25 учебных пособий. Под его руководством подготовлено 7 докторов наук и 20 кандидатов, успешно выполняются 3 докторских и 5 кандидатских диссертаций, получено 3 патента на изобретения.

За высокие достижения в сфере образования и науки, способствующие укреплению престижа Томского научно-образовательного комплекса в стране, Г.П. Филиппов награжден Дипломом лауреата и премией Администрации Томской области. В 2000 г. ему вручен Почетный знак «За заслуги перед Сибирским медицинским университетом». Указом Президента России в 2001 г. Г.П. Филиппову присвоено почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

Профессорско-преподавательский состав СГМУ, редколлегия журнала «Бюллетень сибирской медицины», друзья, коллеги и ученики сердечно поздравляют Геннадия Пантелеевича с юбилеем, желают ему крепкого здоровья, дальнейших успехов в его активной творческой деятельности и благополучия.

Штейнгардт Юрий Наумович (к 80-летию со дня рождения) Shteingardt Yury Naumovich (to the 80th birthday)

УДК 616.0 (091)



31 января 2002 г. исполнилось 80 лет известному ученому, одному из ведущих терапевтов Сибири, внесшему заметный вклад в развитие пульмонологии и кардиологии, профессору Юрию Наумовичу Штейнгардту.

Ю.Н. Штейнгардт — участник Великой Отечественной войны. Воевал на Ленинградском фронте, в Дунайской военной флотилии и на Черноморском флоте. В 1944 г. с отличием окончил Военно-Морскую медицинскую академию, а в 1948 г. — аспирантуру и защитил кандидатскую диссертацию. Затем занимал различные должности в Военно-Морской академии, в госпиталях Тихоокеанского флота, Дунайской флотилии.

С 1957 по 1994 г. Ю.Н. Штейнгардт работал в Томском медицинском институте. С 1963 по 1968 г. он был деканом педиатрического факультета, с 1968 по 1971 г. — проректором по учебной работе. В 1965 г. защитил докторскую диссертацию. Это была первая отечественная клиническая работа по изучению прямыми методами легочного кровообращения у больных хроническими воспалительными заболеваниями легких. В 1968 г. создал и до 1994 г. возглавлял кафедру внутренних болезней к 2 того же института.

Активная и разносторонняя научная деятельность Ю.Н. Штейнгардта касалась всех вопросов внутренних болезней. В течение многих лет его исследования были посвящены сначала изучению патогенеза легочной недостаточности, а затем вопросам патогенеза, ранней диагностики, лечения и предупреждения левожелудочковой недостаточности при ИБС, неотложной кардиологии, реабилитации больных, перенесших инфаркт. В дальнейшем научные интересы Ю.Н. Штейнгардта были направлены на актуальные проблемы пульмонологии. Большое внимание он уделил методам этиологической диагностики и этиотропной терапии острых и хронических воспалительных заболеваний легких и бронхов, легочной гипертензии и легочному сердцу, реабилитации легочных больных. Выполненные им исследования представляют большой теоретический интерес, а их результаты используются в практике.

Ю.Н. Штейнгардт является автором ряда изобретений, более 150 научных работ, 4 монографий. Под его руководством выполнены 2 докторских и 22 кандидатских диссертации. Его ученики возглавляют 4 кафедры в крупном медвузе и 2 отдела в российских НИИ АМН. Кроме научной и клинической

работы, Юрий Наумович уделял большое внимание вузовскому преподаванию. Его перу принадлежит ряд статей по методике преподавания и оригинальные учебные пособия по внутренним болезням, пользующиеся заслуженной популярностью у студентов и врачей.

Юрий Наумович — блестящий лектор и педагог, широко образованный клиницист, прекрасный организатор. По его инициативе и при активном участии в Томске заложены основы специализированной кардиологической помощи. Он обладает широтой клинического мышления, умением быстро вникнуть и логично, чрезвычайно просто объяснить самую сложную и запутанную проблему, что во времена его работы в г. Томске привлекало молодых врачей и врачей с большим практическим стажем на его клинические обходы.

Ему всегда свойственны жизнелюбие, оптимизм, умение зарядить других своей неисчерпаемой энергией и энтузиазмом, доступность и простота в общении, неистощимое чувство юмора, многообразие жизненных интересов и творческое начало во всем: от профессорских обходов и клиничко-анатомических конференций до участия в программах самодеятельных театров.

В настоящее время Ю.Н. Штейнгардт живет в Израиле, но его по-прежнему заботят дела СГМУ. Он продолжает поддерживать связь с университетом, активно сотрудничает с редколлегиями сибирских медицинских журналов.

Профессорско-преподавательский состав Сибирского государственного медицинского университета, коллектив кафедры внутренних болезней педиатрического факультета и редколлегия журнала сердечно поздравляют юбиляра и желают ему здоровья и больших творческих успехов.

Вниманию читателей!